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                                                            п. Советский.
НОД по речевому развитию на тему: «Пересказывание  крымской  легенды  «Медведь – гора» с использованием пиктограмм».

Программное содержание.
Физическое развитие. Продолжать формировать правильную осанку, совершенствовать двигательные умения. 
                                                                            
Речевое развитие. Развивать связную речь, совершенствовать  умение у детей пересказывать текст легенды по частям, используя сложные предложения. Упражнять в определении первых звуков в словах и составлении из них нового слова; проговаривании скороговорки с разной громкостью; образовании прилагательных от существительных и составлении словосочетаний. 

Познавательное развитие. Продолжать формировать представления о Крыме, закрепить знания о содержании легенды «Медведь – гора».

Социально – коммуникативное развитие. Расширять, обогащать знания детей о крае, в котором мы живем, формировать чувство патриотизма.  Воспитывать у детей умение внимательно выслушивать ответы сверстников на НОД.

Художественно – эстетическое развитие. Учить детей внимательно рассматривать картинку с изображением Медведь – горы, запоминать ее характерные особенности. Развивать эстетические чувства, эмоции.

Словарь: вожак, кораблекрушение, прибило, изнеможденный,  вскоре, мелело, обломки, сверсток, затосковал, стадо, Медведь – гора.

Планируемые результаты. Пересказывают легенду по частям, используя сложные предложения; отчетливо произносят скороговорку с разной громкостью, правильно определяют первые звуки в словах и составляют из них новое слово, образовывают прилагательные от существительных; управляют своим поведением на НОД.

Предварительная работа. Чтение легенды «Медведь – гора», беседа по ее содержанию, чтение стихотворений крымских авторов Л.Огурцовой «Медведь – гора»,  Л.Фисейской  «Аю – даг», рассматривание иллюстрации с изображением Медведь – горы, пересказ сказок по пиктограммам, рассказывание по мнемотаблицам.

Материал. Картинки с изображением Медведь – горы, глобуса, острова, ракушки, акулы, Незнайки; ватман с изображением пиктограмм по содержанию легенды; картинки, разрезанные на 6 частей, тарелки, конверт, книга с легендами.
	
                                                                  Ход НОД.
				                                              Организационный момент.  
Стук в дверь. Появляется Незнайка с конвертом, здоровается с детьми. Дети здороваются с Незнайкой.
Незнайка. Вчера, ребята, я гулял по улице Цветочного города и встретил Знайку.   Он мне дал задание: составить слово из первых звуков слов, изображения которых находятся на картинках.  Я попробывал, но у меня не получилось, а вы могли бы мне помочь?                                                                                                                                                                                          
Дети. Да.                                                                                                                  
(Педагог  достает  картинки из конверта и располагает их в ряд на доске).                                                                                                         Воспитатель. Ребята, рассмотрите изображения на картинках, определите первые звуки в словах и составьте из них новое слово.                                                                                         (Глобус, остров, ракушка,  акула – гора).                                                                             Дидактическая игра «Составь слово». 
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 Воспитатель. Молодцы,  дети, правильно составили слово и помогли Незнайке. Незнайка, оставайся у нас. Наши ребята еще многому тебя научат.                                                            Незнайка. С удовольствием останусь.                                                                                                  Воспитатель. Составленное новое слово – гора. А какую мы знаем крымскую легенду о горе?                                                                                                                                                       Дети. Мы знаем легенду о «Медведь – горе».  
Воспитатель. А где она находится?
Дети. Она находится в Крыму.                                  
Воспитатель. Правильно, ребята. Крым – это край  с удивительно красивой природой и благоприятным климатом.                                  	                                                        Воспитатель. Я рассказывала вам несколько крымских легенд, но сегодня мы будем говорить о легенде «Медведь – гора».                                                                                                      (Педагог обращает внимание на картинку с изображением «Медведь – горы»).                                                              Воспитатель. Дети, проговорите скороговорку о «Медведь – горе».                                             (Дети проговаривают).   
                                                                                                          
У Черного моря преданность храня,                                                                                             Раскинулась красивая Медведь – гора.   

Воспитатель.  Энвер, проговори тихо скороговорку.                                                           Воспитатель. Стас, проговори эту скороговорку громко.                                         Воспитатель. Молодцы, ребята.  Вот как, Незнайка, наши дети могут проговаривать скороговорки.  
Воспитатель. Давайте перескажем легенду о Медведь – горе  по пиктограммам, а Незнайка  послушает.                                                                                                                                (На доске закреплен ватман с пиктограммами по содержанию легенды. Воспитатель вызывает детей для пересказа легенды по частям.)  
           1.Давным – давно в горах Крыма обитали дикие звери. Среди них было много огромных медведей. Стадо этих зверей поселилось на самом берегу моря. Управлял им вожак – старый и грозный медведь. 
         	2.Однажды, вернувшись к месту ночлега, медведи увидели обломки корабля. Среди обломков лежал сверсток. Старый вожак развернул его и увидел маленькую девочку. Только она осталась в живых после кораблекрушения. Медведи оставили девочку у себя. 
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  	3.Шли годы, девочка росла и превратилась в красивую девушку. Старый вожак и все медведи очень любили ее. Девушка громко пела песни, резвясь среди дикой природы. А медведи готовы были с утра до ночи слушать ее чудесный голос. 
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 4.Как – то к крымскому берегу прибило лодку, в которой лежал изнеможденный юноша. Девушка спрятала его и лодку около скал, чтобы медведи ни о чем не догадались. Она начала выхаживать юношу, носила ему еду и питье. Он окреп и к нему вернулись силы. Юноша рассказывал ей, как живут люди в его родных краях. Она пела для него любимые песни. Молодые люди и не заметили, как полюбили друг друга. Юноша предложил девушке бежать вместе с ним на родину, она согласилась.
5.В назначенный день, когда медведи ушли на охоту, юноша и девушка сели в лодку и поплыли от крымского берега. Но вскоре медведи вернулись к своему жилищу. Земля дрожала под их тяжелыми лапами, колебался воздух от грозного рева. Не обнаружив девушки, они бросились к морю. Вожак лег у воды и с силой стал втягивать в себя воду, море мелело, а лодку притягивало обратно к берегу. И тогда девушка запела: медведь заслушался и перестал пить воду. Девушка и юноша смогли уплыть. 
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 6. А старый медведь, затосковав, так и остался лежать, глядя вдаль и ожидая, что та, к которой он привязался, однажды вернется. И лежит старый медведь на берегу уже тысячи лет. Окаменело его могучее тело. Высокая спина стала вершиной горы, достигающей облаков. Голова медведя сделалась острой скалой, густая шерсть превратилась в дремучий лес. Старый вожак – медведь стал Медведь – горою.

Воспитатель. Наши дети постарались передать содержание легенды.                                       Незнайка. Мне очень было интересно слушать пересказ легенды, молодцы ребята. 
        
А теперь выполним физкультминутку. 
Медведи девочку нашли  (Наклоняются,  делают захват  руками)                                                                                               И  вырастили в стаде.  (Выпрямляются,  ставят руки на пояс)                                                                                                    Она  чудесно пела им  (Повороты  головой  вправо – влево)                                                                                                        А звери ее оберегали.  (Ходьба с подниманием колен вокруг себя). 
                                                         
Воспитатель. Я хочу вам предложить поиграть в игру «Измени слово».  Я буду называть два слова, а вы  от второго слова  должны  образовать прилагательное и составить словосочетание.                                                                                                                             Например: край, родина.                         Край какой?                                 Край родной.
Вожак, старость.   Вожак какой?  Вожак старый.                                                                             Стадо, звери.          Стадо какое?       Стадо звериное.                                                    Девушка, красота.                         Девушка какая?                    Девушка красивая.                               Берег, море.                    Берег какой?               Берег морской.                                       Воздух, свежесть.              Воздух какой?              Воздух свежий.                                      Горы, Крым.                                               Горы какие?                                   Горы крымские.

Воспитатель. С этим заданием вы тоже справились. А теперь посмотрите: у вас на тарелочках части картинки с изображением медведя, выложите его. 
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 (Дети выкладывают медведя). 
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Незнайка. Дети, вы многому меня научили, спасибо вам, а теперь мне нужно возвращаться в Цветочный город.
(Незнайка прощается и уходит).
Итог. Чем мы занимались на НОД?
Дети. Пересказывали легенду  «Медведь – гора» по пиктограммам, составляли слово из звуков, играли в игру «Измени слово», выкладывали картинку с изображением медведя из частей.                                                                                                                                       Релаксация. Что вам сегодня понравилось на НОД? (ответы детей).
Воспитатель показывает книгу с легендами и говорит, что мы будем и дальше знакомиться с новыми крымскими легендами, с историей своего края, в котором мы живем.










































[image: E:\DSCF1672.JPG]
image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg
o

ATl

S

e

(1





image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg
A0 H®

12345678910





image4.jpeg
12345678910





image5.jpeg




image6.jpeg




